

今年“雨前茶”量增质升但销售遇冷 茶农推新招：采茶游+“认养”茶园

□记者 鲁威 通讯员 徐华良 王礼中

清明到谷雨,正是春茶生产的旺季。茶味鲜浓、更加耐泡的雨前茶经由采茶工、制茶工的手,正源源不断清新上市。近日,记者从茶场、茶市了解到,今年我市茶叶产量略增、品质提升。

不过,产量大增,市场遇冷也给部分茶农带来了销售难的问题。对此,不少茶场另辟蹊径开辟销路,除了采茶游,今年我市还有茶场推出了认养茶园的活动。

天气给力采茶高峰到

近期,我市余姚、奉化、宁海等地的白茶、黄金芽纷纷进入生产旺季。昨天,记者来到奉化尚田镇的山川茶场,50多名腰系竹篓的采茶女正马不停蹄采摘新芽。山川茶场于2010年连片发展生态黄金芽20亩,去年又种植了30亩,是宁波种植黄金芽规模较大的茶场之一。

“黄金芽刚采摘一周多时间,此外白茶、曲毫等品种也陆续上市。”据负责人胡宏祖介绍,去冬今春的天气总体有利于茶叶生长。前段时间“倒春寒”对于茶园影响不大。现在只要气温不低于0℃,茶叶就不会有太大伤害。胡宏祖告诉记者,近段时间,黄金芽、白茶、奉化曲毫等品种都开始大量上市,随着茶叶生产高峰期到,每天都要接待好几批前来购买新茶的客户。

白茶增产茶农愁 礼品茶销量减半

去冬今春的天气总体有利于茶叶生长。冬天气比较温暖,茶叶开采前后持续阴雨天气,茶叶开采后又没有碰到较强冷空气,这使得茶叶长势非常好,春茶也迎来“量增质升”的好兆头。

位于山川茶场50多公里外的大堰镇种有近2000亩白茶,亩产干茶20公斤左右。随着幼龄白茶相继进入开采期,今年产量预计比去年猛增30%以上。

不过大堰镇董家岙村茶农却犯了难,天气晴好,白茶进入盛产期,产量猛增,但因缺销路造成白茶大量积压。茶农李金夫告诉记者,“家里的5亩白茶,今年可生产白茶70公斤,已生产的20公斤白茶,好不容易销掉了近5公斤。”说起白茶滞销,茶农林夫龙也深有同感。

茶农的困境可以说是茶叶市场疲软的一个信号。记者从多个茶场了解到,今年春茶总体维持在1000元至1200元每斤,稍贵的黄金芽维持在每斤3000元至5000元不等。但部分小、散茶农,在遇到销售困难的时候,大多以降价作为应对策略,每斤较去年同期下降100元至300元不等。

昨天,记者在城区几个茶城和茶叶销售点了解到,今年茶叶品种的价格均比去年略低,每50克的售价从四五十元到一百来元均有涉及,其中百元以内的选择很多而且选购者大多是普通市民。

不过,经营者也表示,礼品茶销量相比去年同期减少一半左右,此外利润越来越少,生意越来越难做。而从全市情况看,新茶总体价格基本与去年持平。

据经营者介绍,今年销售遇冷,加上今年采茶各项成本的增加,利润相应削减。



鄞州区龙观乡的一个茶场里,茶农们忙着采茶。 通讯员 竺仕宝 摄

茶农另辟蹊径拓市场

就在不少茶农为茶叶销路担心的时候,部分茶农开始另辟蹊径拓展茶叶经营渠道,鄞州、北仑、余姚等茶园推出采茶游活动,更有茶场推出了租“私家茶园”的活动,一方面可以聚集人气,此外还可以增加茶叶销量。

就在3月初,奉化市一家茶场今年通过微信、微博等方式,推出了认养“私家茶园”活动,市民只要花5800元就可得到1亩茶园一年的采摘权。而且,不必操心茶园管理,出产的“奉化曲毫”,有专业人员为你加工、包装,打上专属印记后送货上门。市民还可以随时带上亲朋好友,在“自家”茶园里尽情体验采茶乐趣,见证茶叶的生产全过程。

“5800元一年的认养费应该算比较适中。”茶场总经理方谷龙给记者算了一笔

账,“一亩茶园能出产2公斤左右的明前名优茶和15公斤左右的等级茶,按今年行情,基本和认养金额持平。到上周为止,已有7家企业认养了21亩茶园,市场比预期的要好。”

市林业局专家建议宁波茶企,一方面,企业应根据市场变化及时调整产品结构,加大中低档茶叶的开发和生产。其次,开发多元产品,如红茶、乌龙茶,以适合消费者对茶叶多元化消费的需求,扩大宁波市地茶茶叶的消费群体,增加销量。同时也要增强服务理念,开拓销售渠道,使宁波市茶叶产品从“礼品市场”向“商品市场”转变。比如按照休闲旅游、亲子体验的模式,打造以生态茶园为主体、以人文景观为依托、以茶文化为核心的茶主题公园,让更多人体悟茶文化。

3月份宁波CPI同比涨1.4% 肉菜水产禽蛋价格集体回落

本报讯(记者 朱一丹) 据国家统计局宁波调查队昨天发布的3月份宁波市居民消费价格指数(CPI)统计数据,上个月宁波CPI同比上涨1.4%,同比涨幅较2月份扩大0.1个百分点,较全国指数持平,较浙江省指数高0.5个百分点。从环比来看,受节日因素消退食品价格回落等影响,CPI环比下降0.7%。

与上年同月相比,3月份八大类商品和服务项目价格“五升三降”。按涨幅程度来看,医疗保健和个人用品类价格上涨4.6%,食品类价格上涨3.6%,娱乐教育文化用品及服务类价格上涨2.2%,家庭设备用品及维修服务类价格上涨1.5%,居住类价格上涨1%。在价格同比

下跌的三大类中,交通通信类价格下降5%,烟酒类价格下降0.3%,衣着类价格下降0.2%。

随着春节节日因素消退以及市民消费需求趋稳,上个月宁波市CPI环比下降0.7%,较2月份时的环比上涨1.9%回落明显。其中,食品类价格在春节后出现回调成为主因。

数据显示,上个月宁波食品类价格环比下降2.3%,较2月份时的环比大涨4.6%回落相当明显,肉菜水产禽蛋等菜篮子商品价格集体“跳水”。其中,节后居民对鲜活海水鱼、虾蟹等的需求减少,导致其价格环比大幅下降,从而带动水产品价格环比下降8%;而到了春季气候条件转好,鲜菜供应量增加使得其价格环比下降6.6%;另外,上个月猪肉价格环比下降5.4%;鸡蛋价格也持续走低,环比下降1.4%。

市况 14日A股涨跌互现

在短期扩容压力增大的背景下,14日A股涨跌互现。上证综指盘中再创7年新高后一度跌破4100点,尾盘温和收红,深证成指率先回落整理。

当日上证综指以4125.78点小幅度高开,总体上呈现冲高回落态势。盘中沪指摸高4168.35点后快速下行。跌破4100点整数位并下探4091.26点后,沪指又震荡回升,尾盘收报4135.56点,涨13.85点,涨幅

为0.34%。深证成指未能延续红盘,收盘报14042.46点,跌107.04点,跌幅为0.76%。伴随股指震荡调整,沪深两市超过1300只交易品种收跌,略多于上涨数量。不计算ST个股和未股改股,两市超过110只个股涨停。沪深两市分别成交8146亿元和6405亿元,总量较前一交易日微幅放大。

经过近期的快速拉升之后,短期获利盘兑现需求增强。在IPO压力增大的背景下,A股上行脚步开始遭遇一定阻力。

据新华社

关于引入创业服务机构的公告

为深入推进大众创业、万众创新,提升创业服务专业化水平,完善创业服务体系,拟以政府购买服务方式引入专业创业服务机构,打造创业资源服务平台,现将具体事项公告如下:

一、服务项目及内容

招选创业服务提供者,委托其负责开展以下工作内容:

- 1.负责创业服务联盟的筹建、成立及运营;
- 2.负责创业者联盟的筹建、成立及运营;
- 3.负责市创业指导服务大厅的日常运营;
- 4.负责策划举办经常性创业服务活动;
- 5.配合完成其他创业服务活动的宣传、联络、协调等工作。

二、资质要求

- 申请方必须满足以下要求:
- 1.具有独立法人资格的经济实体;
 - 2.熟悉本市创业扶持政策,对创业服务工作具有深刻认识;
 - 3.具有创业服务相关的项目策划、活动举办等成功经验;
 - 4.具有创业服务相关的项目运作、

活动策划等专业团队;

- 5.具有良好的履约能力和诚信记录。

三、申请材料

符合上述条件的申请方报名时须携带以下材料:

- 1.营业执照、税务登记证等相关资质证书(复印件加盖公章一份);
- 2.法人授权委托书原件(收取原件);
- 3.委托代理人的身份证原件(查验原件,收取复印件一份);
- 4.关于本服务项目的基本设想与运作方案;
- 5.与本服务项目相关的工作经验、成功案例、团队成员等介绍。

以上材料必须真实规范,凡复印件须加盖公章,否则不予通过报名资格审查。

四、报名时间、地点和联系方式

报名时间:2015年4月15日至17日16:00前

报名地点:兴宁东路228号市人力资源大厦B613室

联系人:施文君

联系电话:83867172

宁波市就业管理服务局
2015年4月15日